

「我們的首要職責是確保孩子安全」



本港昨日新增7宗新冠病毒確診,1 宗屬本地個案,為感染變種病毒17歲女 學生的母親,其胞姐亦初步確診,當局 暫仍未能確定該女生如何染疫。雖然對 確診女學生就讀的中學,以及她去過的 補習社和教育展的有關人士進行檢測 後,亦未有發現新個案,卻為疫苗接種 率低下的本港教育界敲響警鐘,與其他 地區敬業愛幼的同行相比,相當令人汗 額。

感染變種病毒的 17 歲女學生,其 53 歲母親並無病徵,但病毒檢測顯示亦 帶有 N501Y 變種病毒。兩母女最近足迹 遍布港九新界。而女學生的胞姐上月亦 曾到荃灣愉景新城商場、如心廣場商場、尖沙咀 K11Musea 以及深水埗西九龍中心和多間食肆,但沒有使用「安心出行」,令病毒追蹤和堵截難度大增。

雖然目前仍無法確定少女染疫途徑,但學校等教育處所是家集往來不去,學生每日往返校園都會接觸的式。與 樣社會人士,校園無疑是高危場所。員等包括校車、保姆車司機、然而3個月等的一個人類,然而3個月等。 也括校車、保姆車司機、然而3個月等。 大列入優先接種組別,然而3個月時 大列入優先接種組別,然而3個月時 大列入優先接種組別,然而3個月時 大列入優先接種組別,然而3個月時 大列入優先接種組別,然而3個月時 料,學校教職員接種率只有約18%。不但遠遠比不上美國已有近80%教職員和託兒所員工接種至少一劑疫苗,即使是和本港整體首劑接種率22.9%相比,也有所不及。

學校是教書育人之地,教職員沒能做到以身作則,令人失望。加拿大廣播公司(CBC)最近對該國9個主要地區的調查顯示,68%教育工作者認為學校教職員需強制接種疫苗,並認為這是教育工作者的職責所在。有教師説:「我們的薪資由公眾支付,我們的專業,第一項職責就是要確保孩子們的安全」「由於有的孩子還不適合接種,我們更

料,學校教職員接種率只有約18%。不 有責任形成(防疫)屏障保護他們的安但遠遠比不上美國已有近80%教職員和 全」。這些話語,值得本港同行反思。

全球多地的經驗已充分顯示,光靠定期檢測並不能為學童提供足夠保障。 教職員接種率不足,將病毒感染給學生或被學生感染的風險不容忽視。校方數 教師不能試圖以網上授課作為開脱, 去一年網課效果並不理想,若再如此, 學生和家長依然受苦受害。如今既已 動12歲以上學生接種疫苗,此前不能改專 上學校亦已明言未接種的學生不能入更應 「嚴以律師」,強制要求教職員接種疫 苗,當好表率。

食肆轉C類 生意見起色

憂查針得失客無意「升呢」倡營業延至凌晨

上文 苗氣泡」下的C類食肆,生意終見起色,日前晚上9時至10時,本報記者到灣仔一帶巡察,不少食肆例如打冷、消夜店等已改為C類,市況也回暖。其中,主要做晚市的明記飯店負責人盧先生接受本報訪問時表示,生意最差時每日收入僅1,000多至5,000元,根本養不起員工,只好要求他們放無薪假:「我哋嗰時只做外賣,請一個廚師,煮完就由我負責包裝,其他員工就唔好意思,唔使返工。」

冀接種率升吸旅客

盧先生表示,「疫苗氣泡」打救晚市部分生意,政策推出時已諮詢員工打針意慾,他們也十分配合紛紛預約接種疫苗,才能改為C類食肆。採訪當晚,入座率約二三成,亦未見有「返枱」情況,盧先生亦承認目前生意額只及疫情前一半,就算獲准經營至晚上12時,但他一般在晚上11時許就收檔打烊,與疫情前經營至凌晨3時至4時無法相比。

他說:「政府放鬆咗(防疫措施),我哋 (C類食肆)起碼有番啲消夜客,但到(晚



上)10點就好少客人會嚟,11點根本無客入,因為我哋只係做到12點,啲客都坐得唔耐,坐一陣就要走;而且個客11點入到嚟,我哋好難選擇仲接唔接單,因為做(佢生意)又好易過咗時違規,唔做又得失個客,所以索性未到12點就閉門。」

食物及衞生局局長陳肇始早前透露,擬於下周四(10日)開始第二階段的「疫苗氣泡」措施,或考慮放寬 D 類食肆營業限制,例如同坐一枱有逾三分之二食客已接種疫苗,每枱人數上限放寬至12人,不適宜接種疫苗的長者及小童等家人也可同枱食飯,食肆營業時間更可延長。至於已重開的處所,包括酒吧或卡拉 OK等,可增加同坐一枱人數,延長營業時間,並提高處所容量。

被問及會否將食肆升呢為D類,做更多生意?盧先生表示,該食肆沒足夠人手逐一監察所有食客是否已注射疫苗,並擔心檢測期間會與客人爭執:「(可能會有假針卡)我哋無權去睇人哋的手機;如果有錯失,食環署嚟巡邏時發現有人無打針,我哋要受罰。」

盧先生續説,即使轉為D類食肆,食客亦不會明顯增加,因目前已接種疫苗的客人偏低。他認為除非全港疫苗接種率大幅提升,讓香港與內地通關,內地旅客可再度來港,否則C類轉D類的食肆仍少之又少。

另一間C類食肆、位於灣仔的新光潮州菜館負責人輝哥同樣不考慮轉為D類食肆,他也憂慮檢查食客打針記錄時會發生衝突。輝哥說,食肆有分早晚市:「香港係有夜生活,好多食肆係專為呢一班做房,基本上呢啲食肆連日頭都無做生意,只做晚市,如果『一刀切』,(早晚市食肆)都按ABCD類規定要同一個時間關門,其實對晚市食肆影響好大。」他建時間延至凌晨2時至3時。

香港餐飲聯業協會會長黃家和昨日指出,現時全港只有約500間食肆申請為C類食肆,而協會接獲不少市民查詢,希望知道哪些屬C類食肆,可營業至午夜12時。據了解,政府正制訂有關食肆名單,他亦希望盡快出台讓食客能在網上查閱。

「疫泡」有工開

速

쉾

在「疫苗氣泡」下,食肆員工只 要接種一劑疫苗就可以轉為C類 肆,每枱食客增至最多6人;堂食 業時間更延至午夜12時,對此感 的不止食肆老闆,員工也十分感 因為終於有工開。不少飲食氣 對表示,當初得悉「疫苗氣 人 授 行 對表示,當初得悉「疫苗 工 份較疫情前少,但起碼「唔使再 是 上 升,令防疫措施進一步放 回 復 疫情前的境況。

打疫苗冀做回「老本行」

新光潮州菜館由於只做晚市,故在「疫苗氣泡」生效前的情況比明記飯店更差,會關門暫停營業。菜館廚師黃先生憶述當時幾乎零收入,靠「食穀種」。黃先生續説,得悉多個同業早前轉行,當聽到有「疫苗氣泡」,均馬上打針冀做回「老本行」。

食客張先生則表示,相當歡迎「疫苗氣泡」,因認為晚市堂食有其必要性:「香港好多打工仔,比如我,都係放夜晚八九點,你傍晚六點就無堂食,好唔方便。喻家好好多啦,好多食肆都開到深夜十二點,起碼可以同朋友食吓飯,有番正常啲社交、生活。」

